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Proceso selectivo para acceso, por promocion interna para personal funcionario y personal
laboral fijo, al Cuerpo de Técnicos Auxiliares de Informtica de la Administracion del Estado.

INSTRUCCIONES:

1.
2.

B.

10.

No abra este cuestionario hasta que se le indique.

Este es el cuestionario correspondiente a la primera parte. Estd compuesto por preguntas de
respuesta multiple. Deberéd contestar obligatoriamente las preguntas correspondientes a los
bloques I'y II y debera contestar o Jas preguntas correspondientes al blogue 111, o las preguntas
del blogue 1V, o las preguntas del bloque ¥, - -

Los blogues 1 y II constan en total ‘de -veinticinco preguntas, y cada blogue I, IV y V de
veinticinco preguntas mas tres preguntas adicionales de reserva, que se valorardn en caso
de que se anule alguna de |as veinticinge preguntas de los blogues III, IV o V. Deberd, por tanto,
contestar las veintiocho preguntas del blogue escogido.

MUY IMPORTANTE: NO OLVIDE MARCAR EN LA "HOJA DE EXAMEN" EL BLOQUE
ELEGIDO (III, IV 6 V) PARA QUE PUEDAN SER CORREGIDAS LAS PREGUNTAS
CONTESTADAS. NS R
Si encuentra dificultad en algunia de las preguntas NO SE DETENGA y CONTINUE
contestando las restantes, ' AR

Todas las preguntas del cuestionario tienen: el mismo valor y contienen una sola respuesta
correcta.

Recuerde que el tiempo de realizacién de esta primera parte del ejercicio es de SESENTA
MINUTOS.

Marque las respuestas con boligrafo negro y compruebe siempre que la marca que va a
sefialar en la "Hoja de Examen" corresponde al niimero de pregunta del cuestionario.

En la “Hoja de Examen” no deberé anotar ninguna otra marca o sefial distinta de las
necesarias para contestar el ejercicio.

Solo se calificaran las respuestas marcadas en la "Hoja de Examen" y siempre que se haga
teniendo en cuenta estas instrucciones y las contenidas en fa propia "Hoja de Examen".,

Las contestaciones erroneas seran penalizadas con 1/4 del valor de cada contestacion
acertada.

No seran valoradas las preguntas no contestadas y aquellas en las que las marcas o correcciones

efectuadas ofrezcan la conclusion de que "no hay opcién de respuesta” valida,

NO SEPARE EL "EJEMPLAR PARA EL INTERESADO" DE LA HOJA DE EXAMEN.

EL "EJEMPLAR PARA EL INTERESADO"” LE SERA ENTREGADO POR EL RESPONSABLE
UNA VEZ FINALICE EL EJERCICIO.

No se permite la reproduccion total o parcial de este cuestionario.




BLOQUES Iy II

Segin la estructura organizativa de la Agencia Espanicla de Proteccion de Datos, las funciones de asesoramiento
del director de la Agencia Espafiola de Proteccion de Datos, la emisién de informes en relacion a las cuestiones
que le someta el director y la formulacion de propuestas en materias de proteccién de datos, es realizado por el:
a) Consejo de Administracion de la Agenda Espaniola de Proteccidn de Datos,

b)  Consejo General de la Agendia Espaniola de Proteccion de Datos,

¢)  Consejo Consultivo de la Agencia Espafiola de Proteccion de Datos.

d) Consejo Nacional de la Agencia Espafiola de Proteccidn de Datos.

La ley 59/2003 de firma electronica, en su articulo 18, establece una informacién minima que el prestador de
servicios de certificacion debe proporcionar al solicitante del certificado antes de su expedicion. Sefiale que
informacidén NO proporciona el prestador de los servicios de infoermacion:

a)  Los mecanismos para garantizar la fiabilidad de la firma electrdnica de un documento a lo largo del tiempo.

b) Las condiciones precisas de utilizacion del certificado, sus posibles limites de uso y la forma en que el prestador

garantiza su responsahbilidad patrimonial,

¢}  El método utilizado por el prestador para comprobar la identidad del firmante U otros datos que figuren en el certificado.
d)  Los dispositivos seguros de creacion de firma, con los que comprobar fa integridad de los métodos usados.

En el articulo 12 de la ley de firma electrénica, ley 59/2003, antes de la expedicion de un certificado reconocido,

los prestadores de servicios de certificacién deberan cumplir las siguientes obligaciones. Sefiale la respuesta

INCORRECTA:

a) Verificar que la informacion contenida en el certificado es exacta y que Incluye toda la informacion prescrita para un
certificado reconocido.

b)  Comprobar que el firmante utiliza un dispositivo seguro de creacion de firma para la generacién de la misma.

£)  Asegurarse de que el firmante esté en posesion de los datos de creacion de firma correspondientes a los de verificacion
gue constan en el certificada,

d)  Garantizar la complementaniedad de los datos de creacidn y verificacion de firma, siempre gue ambos sean generados
por & prestador de servicios de certificacién,

La Ley Organica 15/1999 de Proteccién de datos de Caracter Personal, considera infraccién grave:

a)  La recogida de datos en forma engafiosa v fraudulenta.

b)  La obstruccidn al ejercicio de la funcidn inspectora,

¢)  Tratar los datos de caracter personal de forma ilegitima o con menosprecio de los principios y garantias que les sean de
aplicacion, cuando con ello se Impida o se atente contra el ejercicio de los derechos fundamentales.

d) No atender de forma sistemdtica el deber legal de notificacidn de la inclusidn de datos de cardcter personal en un
fichero.

Segin la ley 11/2007 de acceso electronico de los ciudadanos a los servicios piblicos, un estandar abierto debe

reunir las siguientes condiciones:

a)  Piblico y de utilizacidn gratuita o a un coste que no suponga dificultad de acceso, cuyo uso no estd condicionado al
pago de un derecho de propiedad industrial o intelectual,

B)  Privado y de utilizacidn previo pago, con las empresas que lo desarrollan, siempre que la Administracidn lo autorice.

¢)  Sujeto al pago de un derecho de propledad Industrial o intelectual,

d) Modificable previo acuerdo entre las empresas privadas y la Administracién, a efectos de competitividad de uso, sujeto a
la propiedad Industrial o Intelectual.

El Director de la Agencia de Proteccién de Datos tiene un nombramiento por un periodo de:
a) 2 afos.

B) 3 afios,
¢) 4 afos,
d) 5 afios.

El Articulo 38 de la Ley Organica de Proteccién de Datos, Ley 15/1999, regula los miembros del Consejo
Consultive de la Agencia de Proteccion de Datos. éCual NO es un miembro del citado consejo?;

a)  Un representante de la Administracidn Central, designado por el Gobierno,
&) Un representante de los usuarios y consumidores, seleccionado del modo que se prevea reglamentariamente.
¢)  Un miembro de la Real Academia de la Lengua, propuesto por la misma.

d) Un representante del sector de ficheros privados, para cuya propuesta se seguird el procedimiento que se regule
reglamentariamente.

El articulo 6 de la Ley 11/2007 establece los derechos que los ciudadanos tienen en relacion con la utilizacién
de los medios electrénicos. Sefiale el derecho que NO se establece en el mencionado articulo:

a) A la conservacion en formato electronico por las Administraciones Publicas de los documentos electronicos que formen
parte de un expediente,

b) A obtener copias electrnicas de los documentos electrdnicos que formen parte de procedimientos, aunque no posea la
condicidn de interesada,

¢) A elegir, entre aquellos que en cada momento se encuentren disponibles, el canal a través del cual relacionarse por
medios electronicos con las Administraciones Piblicas,

d) A la garantia de la seguridad y confidencialidad de los datos que figuren en los ficheros, sistemas v aplicaciones de las
Administraciones Publicas,
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En lz Ley 11/2007, de acceso electronico de los ciudadanos a los servicios piblicos, se define el sellada de

tiempo como:

a) La acreditacion a cargo del peticionario de la transaccion de la fecha y hora en fa que se produce |2 misma.

b)  La acreditacion a cargo de un tercero de confianza de la fecha y hora de realizacién de cualquier operacién o transaceidn
por medios electronicos,

¢)  Laacreditacion a cargo de un reloj mundial de la fecha y hora de realizacién de cualquier operacidn telematica.

d) La acreditacion de fecha y hora en la que un expediente ha dejado de tener validez administrativa.

El nombramiento del Director de la Agencia Espafiola de Proteccion de datos es realizado por:

a) El Rey, mediante Real Decreto, a propuesta del Gobierng,

&) El Gobierno, mediante Real Decreto, de entre los miembros del Consejo Consultivo a propuesta del Ministro de Justica.
¢)  El Ministro de Justicia, mediante Real Decreto aprobado por las Cartes Generales.

d) El Gobierno, mediante Real Decreto, de entre los miembros del Consejo General del Poder Judicial, a propuesta del
Ministro de Justicia

Aguella memoria de un computador que solo se puede borrar solamente mediante exposicién a una fuerte luz
ultravioleta se denomina :

a)  SDRAM,
b)  RAM,
¢} EPROM.
d) ROM.

Una extension del USB llamada "USB-On-The-Go" (sobre la marcha) permite :
a)  Permite configurar un dispositivo USE en Linux sin drivers.

£)  Permite Plug and Play en sistemas operativos de la familia Windows,

¢} Permite alcanzar mayores velocidades de Lransmision de datos.

d)  Permite a un puerto actuar como servider o como dispositivo,

Senale cual de las siguientes afirmaciones sobre Ia memoria cache es correcta:

a)  LaCache L1 esta integrada en el nucleo del procesador, trabajando a velocidades diferentes que el procesador.

b)  La Cache L2 esta integrada en el procesador, pero fuera del niicleo, trabaja & diferente velodidad que el procesador y es
mas rapida que ja cache L1.

o) L: _tldache i.luem:é Integrada en el nucleo del procesador, trabajando a la misma velocidad que el procesador y es mas
rapida que L2,

d) La Cache L1 esta jntegrada en el nicleo del procesador, trabajando a la misma velocidad que ef procesader y es mas
lenta que L2,

La Unidad Central de Proceso, esta formada por:

a) Launidad de control, memoria principal ¥ unidad de entrada-salida.
)  La memoria, unidad de control y unidad de entrada-salida,

¢)  Launidad de control, unidad aritmético-logica y registros.

d)  La unided aritmético-logica, memaria v registros.

Respecto a DIMM y SIMM, podemos afirmar que:

a) Son dos estdndares del 1EEE para la generacidn de conexiones sequras.

B)  Son dos maneras de hacer procesamiento, distribuida v simple.

¢) Corresponden con dos tipes de modulos de la memoria RAM,

d)  Corresponden al nombre de los dos grandes ordenadores de 18M de la cuarta generacidn.

La memoria virtual sirve para:

a) Realizar el intercambio de segmentos o paginas entre los programas en ejecucion y la memoria de sdlo lectura.
&)  Realizar el Intercambio de segmentos o paginas entre la memoria RAM v |a memarta ROM,

¢)  Realizar una ampliacion del tamafio fisico de la RAM descargando el firmware correcto.

d)  Realizar el intercambio de segmentos o paginas entre la memaoria RAM y |a memoria secundaria.

Las impresoras que utilizan calor para transferir la tinta al medio a partir de una cinta con tinta de los 4 colores
CMYK se denominan :

a) Impresoras de Sublimacion,
h)  Impresoras de Inyeccian,
¢) Impresoras Térmicas,

d) Impresoras Laser,

El efecto causado por visualizar una imagen o una seccién de una imagen a un tamaino en el que los pixels
individuales son visibles al ojo se llama ;

a) Renderizado.

B)  Pixelado.

¢) Degradado,

¢d)  Interpolacion.
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19 El estandar de video en el cual el brillo de los pixeles se transmite en forma de lista de nimeros binarios se
llama:

d) CGA Color Graphics Adapter.
b)  DVI (digital visual interface),
¢]  VGA (Video Graphics Armray).
d)  Extended Graphics Array,

20 éQué tipo de software utilizariamos para digitalizar un texto de manera que pueda ser editado por un

procesador de textos?
a) OSL
b)  ANSL
¢)] OCR
d) AVG.
21  &Queé version de |a especificacion de USB es conocida comercialmente como SuperSpeed USB?
a) USB 1.1
b} USB2.0.
¢} UsSB3.0.
d) USB4.0.

22 Ordene de menor 8 mayor, la magnitud para la medida de la capacidad del almacenamiento de la informacion:
a) Megabyte, Gigabyte, Terabyte, Yoltabyte, Petabyte, Exabyte, Zettabyte, Brontobyte.
B)  Megabyte, Gigabyte, Terabyte, Petabyte, Exabyte, Zettabyte, Yottabyte, Brontobyte.
¢) Megabyte, Gigabyte, Terabyte, Petabyte, Zettabyte, Exabyte, Yottabyte, Brontobyte,
d) Megabyte, Gigabyte, Terabyte, Petabyte, Exabyte, Brontobyle, Zettabyte, Yottabyte.
23 En un fichero en el que la informacion se encuentra indexada, optimizaremos:
a) Lainsercion de nuevos registros.
b)  El borrado de un grupo de registros.
¢)  El backup a realizar del fichero,
d)  Laconsulta de registros concretos.

24 La principal desventaja de ext2 (second extended filesystem o "segundo sistema de archivos extendido") del
sistema de archivos de Linux es que:

a)  El espacio esta dividido en Blogues.

b)  No provee las caracteristicas de journaling.

¢}  Cada blogue contiene un superbloque grupo,

d)  El grupo descriptor almacena el valor del bloque de mapa de bits,

25 Dentro de los sistemas operativos, el principal responsable de facilitar a los distintos programas acceso seguro
al hardware del ordenador es el:

g} Gestor de Accesos.
b) Gestor de Archivos.
¢)  Gestor de Memoria,

d) Kemel
| BLOQUE 111
1 Indicar cual de las siguientes tipos de flujos NO aparece en los diagramas de flujo de datos:
a)  Iteracion,
h)  Consula.
¢} Actualizacion,
d} Dialogo.

2 Un determinado disefio Entidad-Relacion contiene una refacién M:N entre dos entidades A y B. Al obtener su
disefio l6gico, dichas entidades se convierten en las tablas TA y TB con sus claves primarias respectivas KA y KB.
Al transformar la mencionada relacién M:N al disefio l6gico, habra que:

@) O bien afadir un campo adicional a la tabla A, que serd una dave foranea correspondiente a KB de TB, o bien afiadir un
campo adicional a 1a tabla B, que sera fordnea de KA de TA.

b)  ARadir un campo adicional a la tabla A, que sera una dave fordnea correspondiente KB de TB, v también afadic un
campo a |a tabla B, que serd foranea de la clave KA de TA

¢} Crear dos nuevas tablas, cada una con un campo. Cada campo es la clave pimana de su @bla, v a su vez es clave
foranea, en un caso correspondiente a Ka de TA y en otro, KB de TB.

d} Crear una nueva tabla, con dos campos. La clave primara es la composicion de ambos. Cada campo es una clave
fordnea, Uno corresponderd a KA de TA y el otro a KB de TB.
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Los procesos de control en un disgrama de flujo de datos de acuerdo a la notacién empleada en Métrica v3 se
representan:

a)  Con dos lineas paralelas cerradas en un extremo y una linea vertical que las une,

)  Mediante una elipse con un identificador y un nombre significativo en su interior.

¢/ Con una flecha con trazo discontinuo que indica la direccion de flujo y que se etiqueta con un nombre representativo.

d)  Con un rectdngulo, con trazo discontinuo, subdividido en tres casillas donde se indica el nombre del proceso, Un niimeng
identificative y la localizacion,

Una relacién si los atributos que NO forman parte de ninguna clave dependen de forma completa de la clave
principal se dice que estd en:

a)  Tercera Forma Normal,

f)  Cuarta Formal Normal,

¢} Quinta Formal Normal,

d) Segunda Formal Normal.

En el modelo Entidad Relacién nimero de atributos de una relacién define lo que se conoce como:
a) Grado.

b) Cardinalidad,
¢} Dominio,
d)  Relacion,

En el marco de las reglas de Codd la regla por la que toda la informacion en la base de datos es representada
unidireccionalmente, por valores en posiciones de las columnas dentro de filas de tablas es la que se conoce
como:

¢) Regla 3: tratamiento sistemédtico de valores nulos.
B) Regla 1: |a regla de [a informacion.

¢} Regla 10: independencia de |a integridad,

d} Regla 12: la regla de la no subversion.

La técnica de programacion conocida como “divide y venceras”, esta basada en el concepto de:
a) Linealidad.

b)  Recursividad.

) Particionado,

d)  Programacidn funcianal,

En una tabla, si cada determinante, atributo que determina completamente a otro, es clave candidata se dice
que esta en:

a)  Primera Forma Normal.

b} Segunda Forma Normal,

¢)  Formal Normal Boyce-Codd.
d)  Quinta Formal Normal,

Un tipo abstracto de datos (TAD) representa una abstraccidn donde:

a)  Se destacan los detalles de la especificacion (el qué) y se ocultan los detalles de la implementacion (el como)

&) Se ocultan los detalles de |2 especificacion (el qué) v se destacan los detalles de la implementacian (el como).

¢)  Seocultan los detalles de Ia especificacion (el qué) y se ocultan los detalles de la implementacion (el coma),

d)  Sedestacan los detalles de la especificacion (el qué) y se destacan los detalles de la implementacidn (el coma).

En la estructura de datos conocida como tabla hash, équé consecuencias tiene fque se produzca una "colision de
claves" al intentar afiadir un nuevo elemento?

a)  En una tabla hash nunca pueden darse colisiones, ya que en eso consiste |a principal ventaja de usar una funcion hash
sobre |as tablas habituales,

b)  En una tabla hash las colisiones son un fendmeno normal, que se resuelve encadenando los valores en ung lista o
usando direccionamiento abierto.

¢} En una tabla hash podrian darse colisiones, pero matematicamernte es tan improbable que no se hacen previsiones
especiales para el caso, '

d)  Enuna tabla hash siempre ocurren colisiones, ya que es la colision es un requisito del algoritmo de insercitn en |5 tabla,

Cuando para suministrar un valor a una subrutina de un programa, le indicamos la direccién de memoria donde
se encuentra dicho valor, decimos que es un paso de parametro de tipo:

a)  Por valor,

&) Por referencia.
¢)  Absoluto.

d)  Estatico.

El lenguaje de consulta estructurado (SQL) posee una serie de operadores de agregacion, cual de los siguientes
MO es uno de ellos;

a) LIKE.
b) AVG.
¢) MIN,
d) COUNT.
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En el lenguaje SQL, las clausulas para, respectivamente, consuitar dates, introducirlos, modificarlos y borrarlos,
s0n:

a)  SELECT, APPEND, UPDATE, DELETE.
b} SELECT, INSERT, UPDATE, ERASE.
¢} SELECT, APPEND, UPDATE, ERASE.
d)  SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE.

La sentencia TRUNCATE del lenguaje SQL pertenece al:
@) DOL (Data Definition Language).

b)  DCL (Data Control Language).

¢) DCU (Data Control Usar),

d) DML (Data Management Language),

Sean dos tablas relacionadas, A y B, en un SGBD relacional. En A la clave primaria es el campo llamado
"primaria” y, en B, la clave foranea (referenciada con A) es el campo "foranea". 5i queremos obtener mediante
un JOIN las filas de A junto con las filas de B correspondientes, y ademas también las filas de A que no tengan
correspondencias en B, £qué usariamos?

a) A LEFT JOIN B ON A.primaria = B.foranea

B) A INNER JOIN B ON A.primaria = B.foranea
¢} ARIGHT JOIN B ON A.primaria = B.foranea
d) A OUTER JOIN B ON A.primana = B.foranea

En programacion orientada a objetos, aguella clase que nunca sera instanciada se denomina:
a) Clase Privada.

f)  Clase Publica.

¢}  Clase Protegida.

d) Clase Abstracta.

Dentro de la programacion orientada a objetos, la caracteristica que permite a los valores de diferentes tipos
de datos ser manejados usando una interfaz uniforme se denomina:

@) Herenda.

&) Encapsulacion.
¢) Polimorfismo,
d) Instanciacion.

En la arquitectura ANSI SQL la capacidad de modificar el esquema interno sin tener que alterar el esquema
conceptual (o los externos) es lo que se conoce como;

@) Independencia fisica.

b)  Independencia Logica.

¢) Integridad de la entidad.

d) Integndad referencial,

En el framework .Net, el encargado de proveer lo que se llama codigo administrado se denomina:
a)  MSIL (Microsaft Intermediate Language).

b)) JZEE {Java 2 Platform, Enterprise Edition),

¢) Common Language Runtime (CLR).

d) BYTECODE.

En un fragmento de codigo en Java se desea recorrer la coleccién "Collection<Planta> plantas”, llamando al

método "regar()" de cada planta miembro de la coleccion, Indique cual de los siguientes fragmentos cumple
con el enunciado:

a) for (Planta planta = plantas{0]; planta < plantas.Length; planta++) planta.regar();
h)  for (Planta planta : plantas) planta.regar();

¢)  foreach (Flanta planta In plantas) planta.regar();

d) for (int p=0; p <= plantas.Count; p++) plantas{p].regar();

Sefiale cual NO es una caracteristica de los servicios web:

@) Rendimiento Alto,

b)  Alta interoperabilidad.

¢)  Permiten la interoperabilidad entre plataformas.

d)  Fomentan los estandares y protocolos basados en texto.

El lenguaje de programacion Javascript se caracteriza por:
i)  Ser fuertemente tipado.

b)  No estar basado en abjetes.

¢}  Estar basado en prototipos.

d)  Tener una sintaxis parecida al lenguaje XML.
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23 En el contexto de aplicaciones web, "Ajax" es un conjunto de técnicas. Sefiale Ia opcién correcta:
a)  Se utiliza Java (o reramente VisualBasic.NET o C#) como ldgica en el navegador.
b)  La comunicacion con el servidor se hace con XMLHttpRequest o "IFrame Call”, entre otras técnicas.
¢} Seusa XBRL o SGML para el intercambia dindmico de datos entre diente y servidor,
d)  Para la presentacion, se utiliza Eiffel o Smalltalk para poder manipular el DOM,
24  Representational State Transfer (REST) es una arquitectura basada en el lenguaje:
@)  HTTPR,
b) XML
g} HTML,
d)  JAVA.
25 Cual de las siguientes NO es una herramienta para evaluacién de la accesibilidad de paginas web:
al  TAW,
fi)  Bobby.
c) Hera.
d) Magpie.
Preguntas de reserva
1 £Cual de las siguientes es una pauta (guideline) incluida en WCAG 2.0 de W3C, sobre el contenido web?
a} Contenido aceptable: no incluya contenidos inapropiados o no aptos para entornos familiares.
b)  Accesible por teclado: haga que toda la funcionalidad esté dispanibie por teclado.
¢} Tiempo de carga reducido: reduzca el iempo de carga de la pagina para mantener la atencion.
d)  Neutralidad comercial: en lo posible, no mencione marcas comerciales ni muestre logotipos.
2 Un documento XML que sigue las reglas de sintaxis definidas por la especificacion XML y gue se valida con un
DTD es documento:
a)  Bien formado,
&) valido
¢} Novalldo
d}  Estructurado.
3 En el madelo EfR de Chen podemos definir entidad como:
a)  Cuslguier objeto U elemento (real o abstracto) acerca del cual se pueda almacenar informacion en |a base de datos,
b} Cuaiguier asociacion entre elementos,
c)  El nimero de relaciones en las que un elemento puede aparecer.
d) Una propiedad concreta de una relacion,
BLOQUE IV
1 éCual es el propdsito de un registro de transacciones (transaction log) en un Sistema de Gestion de Bases de
Datos?
@} Esla historia de las operaciones realizadas en la base de datos, para garantizar la atomicidad, consstencia, aisiamiento W
durabilidad, Incluso en caso de caidas del sistema o fallos de hardware.
&) Al ejecutar el SGBD en modo profiling (evaluaclén del rendimiento), es e informe gue se produce, detallando las
transacciones realizadas, asi como sus tiempos de procesado.
¢) S| se sospecha una brecha de seguridad en el acceso al SGBD, puede activarse este registro, que recogerd cada
operacion realizada, asi como la hora, usuario, permisos, etc,
d) Es un modo de funcionamiento del SGBD, para ayudar al desarrolio de aplicaciones, en el que se registran las
operaciones enviadas por un programa en concreto, asi como sus respuestas,
2 Queremos llevar la gestion de incidencias de un S.0. éCual de las siguientes opciones nos permite establecer las
funciones y responsabilidades del departamento informéatica?
@) ASN.
bj VNC.
) SLA
d) MTBF
3 En Linux, Solaris y otros sistemas operativos de la familia Unix existe un fichero del sistema llamado
" fetc/shadow". Indique el proposito de este fichera:
@)  Durante un backup, para evitar modiiicar el sistema de ficheros; contiene las escrituras a disco pendientes (escritura en
sombra) que se aplicaran al terminar.
b)  Contiene los hash de los passwords de los usuarios, accesibles solo para las herramientas de sistema y el administrador.
¢) Es e registro de sectores defectuosos del disco, para que el sistema operativo utilice otros en su lugar (eseritura en
sombra).
d) Contiene los usuarios a los que debe hacerse un seguimiento especial, de manera que el sistema registrard procesos
iniciados y recursos consumidos,
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En UNIX queremos dar todos los permisos sobre un fichero al owner, permiso de ejecucion y lectura a los
integrantes de su grupo de trabajo pero solo permiso de lectura al resto. éQué permisos deberia tener el
fichero?

a)  -TWer-gr--
b} rwxr-xr--
)  Ter-XrwWx
d) -r—rerwe
cCual de las siguientes aperaciones es de SNMPv2?

a) Getbulk.
h) Get

c) Trap.

d) Set

Una de las funciones de un administrador de bases de datos es:

a)  Es responsable de asegurar que el SGBD funciona con el rendimiento adecuado.
b)  Conectar las aplicaciones con la base de datos.

¢) Disefio conceptual de la base de datos.

d) Responsable de codificar todas las consultas SQL necesarias en las aplicaciones.

En un entorno Windows éQué comando utilizariamos para gestionar las particiones de un disco duro?
al  fdisk

b}  format.

¢)  msconfig.

d) hdconf.

£En qué consiste una ACL?

a) Access Control List, una lista que contiens que usuarios pueden acceder a un objeto del sistema operativo, y con qué
permisos,

b)  Available Current Libraries, el conjunto de bibliotecas que esta autorizado a usar en cada momento un programa, en
OpenBSD y TrustedBSD,

¢)  Asynchronous Control Link, el equivalente a un descriptor de fichero en Windows Vista y Windows 7, con considerables
mejoras de sequridad.

d)  Accessibility Conformance Label, un sello de calidad que otorga el IETF & los sistemas seguros que no sacrifican
accesibilidad.

£Qué elemento tiene el mayor consumo eléctrico en un CPD?
@) Los sistemas de alimentacion ininterrumpida (SAL).

) Los humidificadores.

¢}  Los equipos de aire acondicionado.

d)  La distribucion eléctrica.

Queremos gue un mensaje llegue de un punto a otro asegurandonos de que es el mismo en origen que en
destino, £A qué nos estamos refiriendo?

a) Confidencialidad.

b)  Autenticidad,

¢) Integridad.

d) No repudio.

Un "network switch” o simplemente "switch”, es un dispositivo de red cuya funcién primaria es:
a)  Conmutar flujos de bits a nivel 1,

Bh)  Conmutar tramas a nivel 2.

&) Conmutar paquetes a nivel 3.

d)  Conmutar segmentos a nivel 4.

Si le hablan de un conector tipo "LC" le estan hablando de:
a) Un conector para par trenzado.

b)  Un conector para buses PCL.

©)  Un conector exclusivo para Mainframes.

d)  Un conector para fibra dptica.

Atendiendo al modo de propagacidan, la fibra 6ptica puede clasificarse en:
i) Monomodo y multimodo,

k)  Salto de indice & indice gradual,

¢)  Analdgica y digital,

d) Oscuray clara

éCual de tos siguientes elementos de seguridad opera a nivel 3 del modelo 0517

a)  Proxy.
B)  Firewall de filtrado de paguetes.
¢} Antivirus,

d) Filtro anti SPAM.
2010-TAl Pl Pagma 7 de 11



16

17

is

19

20

21

22

23

24

25

£Cudl de las siguientes sentencias es correcta?

a) Javascript es un lenguaje orientado a objetos.

B)  HTML es un lenguaje de programacidn utilizado para hacer paginas web.
¢}  DHTML permite que HTML sea dindmico mediante la incorporacidn de XML
d) HTTPS usa SSL para asegurar Conexiones seguras,

iCual de las siguientes retransmisiones NO es posible?
a)  Datos analdgicos por medio analdgico,

b)  Datos digitales por medio analdgico,

¢)  Datos analogicos por medio digital.

d)  Todos son posibles.

éCudl de las siguientes afirmaciones acerca de Frame Relay es correcta?
@)  Esun protocolo complejo que Incluye control de flujo y correccitn de errores
h) B CIR es la tasa maxima permitida en la transmisian de datos,

¢)  Moofrece garantias sobre al retardo,

d) Lawvelocidad maxima tedrica es de ZMbps.

¢Cual de las siguientes direcciones IPv4 es vilida como phblica para una clase A?

a) 172.16.1.7

b) 198.168.1.5

c) 98.0.0.1

dl  10.1.23.44

éCudl es el puerto de datos del protocolo FTP sobre TLS/SSL (FTPS)?
a) 4L

B 334,

¢/ 989,

d) 567

5i en una cabecera IPv6, el campo "Cabecera siguiente” (next header) tiene el valor 17, £équé protocolo indica?
a) UDP.

b} TCRE
¢} FIP.
d}  55H

Segin el modelo OSI ordene los siguientes PDU's, de mayor a menor nivel:
a) Paguete, Segmento, Trama.
b} Trama, Paguete, Segmento.
¢)  Segmento, Paguete, Trama.
d) Segmento, Trama, Paguete.

Segin el modelo OSI la comunicacién entre un nivel y su homdlogo en otro host se realiza mediante:
a) Lainterfaz.

b} Servicios.

¢)  Un protocolo,

d) Mo se pueden comunicar.

£Qué protocole de encaminamiento de la familia de protocolos TCP/IP estd basado en el vector distancia?:
a) BGP

b)  RIP,

) OSPF

d)  Mingune de los antenores,

Indique la opcién correcta en referencia al protocolo TLS (sucesor del antiguo SSL):

a) Permite establecer conexiones seguras extremo a extremo, proporcionando autenticacion y confidencialidad,

f)  Es un protocolo simétrico o “peer to peer”: no existen cliente o servidores, sing que todos los extremos son iguales.

¢)  Onginalmente fue uno de los protocolos de sesion (capa oinco) del modelo OSI, que posteriormente se adaptd a TCP/IP,

d) Utiliza FEC y criptografia asimétrica, permitiends la comunicacion incluso ante caidas permanentes de la linea de
transmisidn.

£{Qué organismo relacionado con Internet se encarga de generar y mantener la documentacion técnica, como
por ejemplo las RFC?

@) 1AB (Internet Architecture Board),

B)  1ETF (Internet Engineering Task Force).

¢)  180C (Internet Society),

d)  TANA (Internet Assigned Numbers Autharity).
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Preguntas de reserva

1 Los cuatro tipos basicos de trafico segin el modelo de Quality of Service de ATM, son:
a) CBR, VBR, AER, UBR.
b) CER, TBR, ABR, SBR.
¢l (CBR, VBR, EER, UBR.
d) CBR, VBR, ABR, SBR.
2 Seguin la ANSI\TIA-942 el porcentaje de disponibilidad de 99.982% en un CPD corresponde a:
da) TIER L
h) TIER L
c) TIERIIL
d) TIERIV.
3 El nivel mas bajo de aislamiento para transacciones es:
i)  Lecturs repetible.
b)) Lectura comprometida.
e} Lectura no comprometida,
d)  Secuenciable,
BLOQUE YV
i £Cudl de los siguientes es un protocolo de intercambio de mensajes de correo?
a)  SMTP.
B)  SNMB,
¢} Samba.
d) 1P
2 éCual de las siguientes es una herramienta de control remoto de puestos de trabajo?
a) Discovarer,
B)  Analysis services.
¢)  Carbon Copy.
d) Brocade,
3 5i utilizo webmail para acceder a mi correc desde fuera de la oficina, éQué puerto debe estar abierto en el
firewall para permitir la comunicacién de forma correcta?
a) 25
b 110,
o) B0,
d) 23
4 £Cudl de los siguientes productos NO es un cliente de correo?
a)  Mozilla Thunderbird.
b} Microsoft Share Point.
¢} Lotus Notes,
d)  Apple Mall.
5 5i un usuario de Outlook borra de su ordenador el fichero .pst, équé ocurre?
a) Mo se abre Outlook.
b)  Se pierde la agenda.
) Se pierden las Carpetas Personales.
d) Se pierden los contactos.
[ De los siguientes protocolos, icual permite descargar las cabeceras del correo al ordenador y que el mensaje
siga albergandose en el servidor de correo, independientemente del client: de correo utilizado?
a) POP3.
b) IMAP.
£} MAPL
d) SMTE,
7 Un sistema anti spam para detectar el correo basura, utiliza un método heuristico para distinguir los correos
basura de los correo con contenido Gtil:
@) Siempre es capaz de distinguir unos de otros correctamente.
b)  Utiliza un sistema de puntuacion en funcién de algunos pardmetros, como listas de palabras, de direcciones de correo,
etc., y en funcidn de la puntuacién asignada a un correo se clasifica como spam o no.
¢)  El usuario tiene que "entrenar” al sistema para decirle que correos son spam y cuales no, por Io que no son fiables hasta
que llevan un tiempa en funconamiento.
d)  El administrador de seguridad de la organizacion es e| gue decide qué correos son spam y cuales no.
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5i utilizo un firewall personal para restringir el acceso mi PC, desde el que estoy sirviendo paginas HTTP y
HTTPS por los protocolos estandar, £Qué puerto tengo que abrir para facilitar ese tipo de trafico?

a) Ninguno, puesto gue al ser un servidor web los puertas se abren por defecto.

b) 80 si utilizo Windows como sistema operativa, y 443 en al caso de Linux,

¢) BOya43

d) 25y 110

éPor qué debe existir un antivirus en el PC y otro en la pasarela de acceso a Internet?

a)  Noes necesario, bastaria con ung de los dos

&)  Poraue hay programas que puede contener virus que lleguen al PC por una via distinta de Internet.

¢)  Porque al tener el antivirus en la pasarela de acceso a Internet aseguramos que el antivirus esta actualizado.
d)  Paorgue los antivirus necesitan tener instalada una parte en local y otra en remoto.

£Cual de los siguientes sistemas de archivos facilita la encriptacion de ficheros?

a)  EXT3.
B} NTFS.
¢) FAT32,
d) FEFs.

Al disefiar una pagina web se puede incluir en ella widgets, £En que consiste este elementa?

a) Esunicono gue lleva a una pagina web relacionada,

b)  Es una conexion con redes sociales en fa que se actualiza ! contenideo en todos nuestros perfiles al hacerlo sdlo en uno
de elles, sin tener gue repetir s operacion,

¢)  Esun applet que se ejecuta en otro servidor y que se muestra en el navegador.

d)  Es una seccion de codigo importada desde otra pagina web que permite, simplemente insertando ese cédign, que se
ejecute la misma funcionalidad que en la pagina de la que se ha importado.

&Cudl de los siguientes lenguajes NO se utiliza para la creacidn de paginas web?
a)  Javascript.

b) PHP,

¢)  Java

d)  Joomla.

iCudl de los sigulentes NO es un navegador webh?
al Qpera.

b) Safari

¢)  Mozilla ThunderBird.
d) Kongueror,

De las siguientes utilidades, una es un firewall para sistemas Linux, seleccionar cual es;
a) IP-Tables.

b)  Squid.
¢ Quiz
d) Snor.

La posibilidad de incluir codige en javascript que nos permite modificar el uso original de los botones de
facebook en las redes socizles es lo que se conoce como:

al  Clickjacking,
B)  Phishing.

¢ Tabnabbing.
d)  Sniffer.

Cuando utilizamos nuestra firma digital mediante una tarjeta criptografica:

a)  El certificado se instala en el navegador y se desinstala al extraer la tarjeta del lector.

b)  Latarjeta criptografica realiza parte de las operaciones de cifrado y descifradg, las daves nunca salen de |a tarjeta

¢) El cerificado digital esta almacenado en el sitio web de Ja Autoridad de Certificacidn, vy la tarjeta sdlo realiza las
operaciones de cifrado y desdfrado.

d)  La operativa es similar a cuando se utiliza un pendrive o un disco USB, con la seguridad afiadida que ofrece el tener que
teclear el PIN de la tarjeta.

Los codigos de barras bidimensional basados en una matriz de propdsito general disefiada para un escaneo
rapido de informacién y que tienen una representacion de forma cuadrada y puede ser faciimente identificado
por su patrén de cuadros oscuros y claros en tres de las esquinas del simbolo se conocen como:

a) PDF417.

h)  Cadigo QR (Quick Response),

¢) EAN.

d) Code 128,
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18  £Cual de los siguientes procesadores de texto es de codigo libre, NO es comercial?

a)  KWord.

B)  Microsoft Word,
¢l PolyEdit

d)  Lotus Word Pro.

19 Google Docs & Spreadsheets es un programa gratuito basado en Web para crear documentos en linea con la

posibilidad de colaborar en grupo. {Cual de las siguientes afirmaciones sobre dicho programa es correcta?

@)  Los documentos de texto pueden tener como mucho hasta 100 KB més 1 MB para imagenes incrustadas.

&) Pueden abrirse hasta 3 documentos al mismo tiempo como mucho,

¢) Existe una version de Google Docs para el iPhone que incluye la funcionalidad para la visualizacién y edicién de
presentaciones, junto con una interfaz disefiada especificamente para este dispositivo,

d) Google Docs es actualmente soportado por Google Chrome, Mozilla Firefox e Internet Explorer pero no por Cpera ni
Safari.

20  £Qué resultado obtengo al aplicar la siguiente funcién en una tabla Exce!? =CONTAR.SI{A2:B4;">15")

a) Cuenta las veces que aparece un numero mayor que 15 en la celdas A2, A3, A4, B2, B3, B4.

b)  Pone a True las celdas cuyo valor es mayor que 15 y a False el resto.

¢)  Cuenta las veces gue los nimeros de la columna A superan en 15 unidades a los de la columna B,

d) Cuenta las veces que aparece un nimero mayor que 15 en la celdas A2 y B4,

21  En Microsoft Excel para analizar, explorar y presentar un resumen de los datos de la hoja de cilculo o un origen

de datos se utilizan:

@) Las opciones de filtros,

B)  Los informes de tabla dindmica.
¢}  Los libros contenidos en Excel,
d)  Las macros.

22  El contenido de la celda D1 de una tabla Excel es =SUMA($A$1:$C$1). Si hago la operacién de Copiar y Pegar

dicho contenido en la celda D2, écudl sera el contenido final de esa celda D2?
a)  =SUMA{AL:C1)

B} =SUMA{A2:CZ)

¢)  =SUMA($A$1:$C$1)

d)  =SUMA($A$2:4C$2)

23 iPuedo controlar en Microsoft Access si se cumple la integridad referencial en una relacién entre tablas?

@)  No, la integridad referencial sélo es una condicidn para bases de datos complejas.,

B)  5i, mediante el comando Integrity Ref,

¢) No, ya que es un concepto para relaciones en tercera forma normal.

d) 5, ya gue se exige de forma predeterminada al crear una relacion en el diagrama de base de datos.

24  Si quiero que en la celda c1 aparezca el nimero mas alto de los contenidos en las celdas al y b1, el contenido
de ci seria;

@) ifal>bl then al else bl b)  =(al=bl)
¢) cl=max (al;bl) d) =SI{A1>B1;AL;B1)

25 ITIL define un incidente como:

a) Cualquier evento que no forma parte del desarrollo habitual del servicio y que causa, o puede causar una interrupcién
del mismo o una reduccion de la calidad de dicho servicio.

B)  Falle sin un origen conocido que puede causar una interrupcion del servicio o una reduccién de la calidad de dicho
servicio.

¢)  Fallo con un origen conocido que puede causar una interrupcion del serviclo o ung reduccidn de la calidad de dicho
servicio.

d)  Peticién de cambio que puede ser realizada para salventar el errar,

Preguntas de reserva
1 SPF (Sender Policy Framework) es:

a) Una proteccion contra los atagues de phising en la organizacion,

h)  Una proteccidn contra atagues por Ingenieria social,

¢} Una proteccion contra los virus y bombas ldgicas.

d) Una proteccion contra la falsificacian de direcciones en el envio de correo electrdnica,

2 Existe una relacién n:m entre dos entidades en el Modelo Conceptual de Datos de una aplicacion. Si se va a
implementar como una relacién normalizada en una base de datos relacional como Access o MySq), écuantas
tablas necesitaré como minimo para poder incluir la relacion entera en la base de datos?

al 1 b 2
o 3 d) 4.
3 iCual de los siguientes NO es un cortafuegos (firewall)?
a) hoax, b}  Firestarter,
¢) ZoneAlarm. d) Ipfw.
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INSTITUTO NACIONAL DE
ADMINISTRACTON PUBLICA
INISTERIO

E LA PRESIDENCIA EEf;lEsmN Pa;:mmen-e

CUERPO DE TECNICOS AUXILIARES DE INFORMATICA
DE LA ADMINISTRACION DEL ESTADO

. CUESTIONARIO 10/TAI-PI2

EJERCICIO UNICO. SEGUNDA PARTE

Proceso selectivo para acceso, por promociién interna para personal funcionario y personal
laboral fijo, al Cuerpo de Técnicos Auxiliares de Informdtica de la Administracién del Estado.

INSTRUCCIONES:

1. Noabra este cuestionario hasta que se le indique.

2. Este es el cuestionario correspongiente a la sequnda parte. Esta compuesto por preguntas de
respuesta muitiple. Deberd elegir contestar o' |as ‘preguntas correspondientes al blogue 111, o las
preguntas del blogue 1V, o las preguntas del trquue,‘nf

Cada blogue consta de veinte pregun!as méstres preguntas adicionales de reserva, que se
valoraran en caso de que se anule alguna-de las vennte anteriores. Dehera por tanto, contestar
las veintitrés preguntas del bloque Escogldn

MUY IMPORTANTE: NO 'DL\I"IDE HARCAR EN LA "HOJA DE EXAMEN" EL BLOQUE

ELEGIDO (III, IV &V) ARA QUE PUEDAH SER. curutEGmAs LAS PREGUNTAS
CONTESTADAS.

Si encuentra dlﬁmitad en a!guna dE las "preguntas Nu SE DETENGA y CONTINUE
contestando las restantes.

3.  Todas las preguntas del cuestionario ‘tten&n el mismn valor y contienen una sola respuesta
correcta. . :

4.  Recuerde que el tiempo de realizacién dé"i&t’d sagunﬂa" patte del ejercicio es de CIENTQ
VEINTE MINUTQS.

5. Margue las respuestas con boligrafo negro vy mmpruebe siempre que la marca que va a
sefialar en la "Hoja de Examen” corresponde al ndmero de pregunta del cuestionario.

6. En la "Hoja de Examen” no deberd anotar ninguna otra marca o sefial distinta de las
necesarias para contestar el ejercicio.

7.  Sblo se calificaran las respuestas marcadas en la "Hoja de Examen" y siempre que se haga
teniendo en cuenta estas instrucciones y las contenidas en la propia "Hoja de Examen”.

8. Las contestaciones erréneas seran penalizadas con 1/4 del valor de cada contestacion
acertada.

9. No seran valoradas las preguntas no contestadas y aquellas en las que las marcas o correcciones

efectuadas ofrezcan la conclusion de que "no hay opcion de respuesta” valida.

10. NO SEPARE EL "EJEMPLAR PARA EL INTERESADO" DE LA HOJA DE EXAMEN.

EL "EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” LE SERA ENTREGADO POR EL RESPONSABLE
UNA VEZ FINALICE EL EJERCICIO.

| No se permite a reproduccidn total o parcial de este cuestionario. |




PRUEBAS SELECTIVAS. Segundo ejercicio.
BLOQUE III

Enunciado:

Muchas instituciones prestigiosas entregan financiacion a estudiantes universitarios para que realicen estudios de postgrado en ol
extranjero. El proceso de seleccidn de los becarios s muy estricto y se realiza dentro de una Institucion piblica llamada GeBePo
{Gestion de Bacas Postgrado).

Fara acceder a estas becas normalmente hay que presentar periddicamente documentas a la Institucion que oferta la beca, de hecho,
cada programa de becas tiene una forma diferente de operar, solicitando distintos documentos en distintos periodos de tiempo v no
siempre existe un proceso definido para solictar Informacion de un determinado programa. Recientemente, para solucionar estos
inconvenientes, esta institucicn se embarcd en el proyecto de modemizacion de sus servicios de cara al ciudadano e inicio |a
construccidn de una nueva aplicadion web que cubriera las necesidades de informacién de los solicitantes vy les ofrecera Ia posibllidad
de realizar solicitudes on-line, Para ellio se ha contratado un dominio de Intermet www.becarium.com v han comenzadao las labores de
desarrollo del portal.

Preguntas:

1 A fin de poner la informacion del nuevo portal a disposicion de otros sitios web o de cualquier persona que
desee suscribirse, se empleara en el portal el formato RSS 2.0 siguiendo esta plantilla:
<?xml version="1.0" encoding="I150-8859-1" 7>
<rss version="2.0"=>
<channel>
<title>Canal Informacion Becas Postgrado</title>
<link>http:f /www.becarium.com< /link>
<description>Canal de informacion sobre becas de la GBP</description>
(*)
< fchannel>
< [rss>
Sefiale cual es la estructura de etiqueta correcta que se debe afiadir en lugar de la marca (*) en el documento
RSS anterior para definir un nuevo articulo relevante que va a ser publicado en la web de Becas:
a) <item=>
<title>MNueva beca-master NY</title>
<url>http:/ fwww.becarium.com/NY </url=
<contents>Nueva Beca en la Web</contents>
<fitem=
b) <item>
<title>Nueva beca-master NY</titla=
<link=http.//www.becarium.com/NY </link>
<description=>MNueva Beca en la Web</description>
<fitem=
c) <story>
<title=Nueva beca-master NY </title>
<link=>hitp://www.becarium.com/NY</link>
<description>Nueva Beca en la Web</description=
</story>
d) <NBWS>
<title>Nueva beca-master NY</title>
<url=http:/fwww. becarium.com/NY </url=
<description>Nueva Beca en la Web</description=
</news>

2 Se esta estudiando colocar en el portal un mecanismo para evitar el problema de los envios automaticos por
programas (bots) en el momento de envio de solicitudes. Se ha propuesto implementar un método que antes de
poder enviar una solicitud requiere: repasar con el puntero del ratdn unas figuras geométricas aleatorias que
saldran por pantalla (mecanismo 1) y posteriormente pulsar ciertas teclas, dentro de periodos estrictos de
tiempo (mecanismo 2). El proyecto, en sus requisitos, obliga a que se sigan las WCAG 2.0, hasta el nivel AAA. De
acuerdo a todo ello, indique la respuesta correcta:

a) WCAG en su version actual, sdlo se refiere a contenidos estaticos presentados al usuario, no a la interaccién con &, por
lo que ambos mecanismos serian correctos.

b)  El mecanismo 1 esta desaconsejado por el punto 2.1.1, de nivel A (toda la funcionalidad debe ser accesible por
teclado). El mecanismo 2 es correcto, por lo tanto.

c}  El mecanismo 1 es vélido ya que es una excepcion (punto 2.1.1b, de nivel A, la sequridad tiene prioridad sobre la
accesibilidad por teclado), En cambio, el mecanismo 2 s invalido, porque el uso del teclado no debe ser obligatorio
{punto 2.1.7, de nivel AAA, no debe suponerse ni requerirse un medio concreto de entrada).

d) Ambos mecanismos son invalidos, el mecanismo 1 por la 2.1.1, de nivel A (toda la funcionalidad debe ser accesible por
teclade), y el mecanismo 2 por la 2.1.3, de nivel AAA (igual que 2.1.1 pero ademas no se puede requerir gue haya
determinada velocidad entre pulsaciones de teclas).
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Se ha pensando colocar un par de terminales para los ciudadanos en la oficina central de la institucién con
acceso a la aplicacion web de becas, incluyendo lectores de pantalla para personas con baja vision o invidentes.
¢Cual de los siguientes programas deberia instalarse para leer la informacion que se muestra en la pantalia?

a) Netoooler, b} Flock.

c) JAWS. d}  Pidgin.

Para la parte de negocio del portal se esta implementando codigo JAVA. Observando el siguiente cédigo, équé
salida por pantalla produce su ejecucion?
class Aspirante {
static void metodo() {
System.out.printin{"Aspirante");
}
}

class Becario extends Aspirante {
static void metodo() {
System.out.printin{"Becario");
3

3
public class Principal {
public Principal({) { }
public static void main{String[] args) {
Aspirante.metodo();
Becario.metodo();
Aspirante serviciod= new Becario();
servicio3.metodo();

}
}

a)  Aspirante b)  Aspirante
Baca.r?'a Asplrante
Becario Aspirante

¢}  Aspirante d) Becario
Becario Becario
Aspirante Becario

Dado el siguiente cddigo, indique cudl de las siguientes afirmacicnes es correcta si abrimos esta pagina HTML
del portal con un navegador web:
<htmi>
<head>
<script type="text/javascript">
function formSubmit() { document.getElementById("frm1").submit(); 3
< [script>
<fhead>
<hody>
<p>Registro en el sistema de Alertas Nuevas Becas.</p>
<form id="frm1" action="form_action.asp" method="POST">
Nombre: <input type="text" name="nombre" / ><br>
Apellidos: <input type="text" name="apellidos" [><br>
E-mail: <input type="text" name="email" / ><br><br>
<input type="button" onclick="formSubmit{)" value="Enviar" />
</form>
</body>
< fhtmi=>
a) Este codigo cumple la sintaxis de XHTML con chdigo Javascript incrustado,
b)  Los datos que se introduzcan en campos del formulario se afaden al URL solicitado después de pulsar el boton “Enviar”,
c)  onclick es un manejador de eventos Javascript que sélo se puede utilizar en campos INPUT de tipo “button”,
d)  El campo action indica que los datos se enviaran a un compaonente asp alojado en el servidor,

Para el anterior codigo HTML con Javascript, écon qué expresién de codigo Javascript podriamos obtener la
longitud del campo email tecleado?

a) document.getElementByld("frm1").email.value.length

by document.getElementByld("frm1").emall value size

¢}  document.getElementById{"frm1").emall.value.width

d) getElementByld("lrm1").email.value maxlength

El equipo de desarrollo tiene impuesta |a obligacidén de mantener un estilo homogéneo en todas las paginas web
del nuevo portal, el problema es que parte de las paginas ya estaban desarrolladas, por lo menas su estructura
y contenidos, sin formatos. éQué instruccion de las siguientes habra que incluirles para que =l formato sea
homogéneo entre todas las paginas?

a)  <style rel="stylesheet" type="text/css" url="hoja_estilo_global.css" />

b) <link rel="stylesheet” type="text/css" href=" hoja_estilo_global.css />

c) =style url="stylesheet" type="text/css" href=" hoja_estilo_global.css " />

d) <meta rel="stylesheet" type="text/css" url=" hoja_estilo_alobal.css * />
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Observamos en la hoja de estilos global del portal que los enlaces en el sitio web estan definidos de la siguiente
forma:
a:link {color: red}
a:visited {color: green}
arhover {font-size:150%;}
£Qué se interpreta de lo anterior respecto al estilo que presentaran los enlaces en el portal?
a) Los enlaces definidos con el atributo dass="link" serdn de colar rojo, si se definen con class="visited” serdn de color
verde y si son dass="hover” su tamafio serd un 150% mayor.
b) Esas etiguetas no existen, no surtiran ningdn efecto.
)  Son llamadas a funciones JavaScript.
d)  Los enlaces son rojos, cambian de color al ser visitados, y aumentan de tamafio cuando pasamos el ratdn por encima.

Para realizar el modelo de datos del sistema de informacion para la gestion de becas, el equipo de analistas
realizd el siguiente diagrama de entidad/relacion:

11, 1) /\ {1,N) (1,
Inscituciones .\1:\12?, Becas Lopirantes

Se pretende obtener el modelo logico de datos a partir de este modelo entidad/relacién, écomo se reflejara la
relacign entre las tablas BECAS y ASPIRANTES?:
a)  Enuna nueva tabla cuya clave primaria sera |a concatenacidn de los atributos clave de las tablas BECAS y ASPIRANTES.
b) Se propaga la clave primaria de BECAS y |os atributos de la relacion a la entidad ASPIRANTES.
c)  Enuna nueva tabla cuya clave primaria sera la concatenacion de cuatro valores: los atributos clave de las tablas BECAS,
ASPIRANTES y los atributos de la relacién ("otorgada” y "afic_ctorgamiento”),
d) Se propaga la clave primaria de cualquiera de las dos tablas a la otra, y el atributo de la relaciGn también, pero ninguno
de estos sera dave primaria en la relacion dénde se propaguen.

[G:H)

Cuil seria la sentencia mas precisa para la construccion de la relacién "TIENE” entre las tablas INSTITUCIONES
y ASPIRANTES, segun el diagrama entidad /relacién anterior.
a) CREATE TABLE Becas(ld VARCHAR{10) NOT NULL PRIMARY KEY, nombre VARCHAR{100));
CREATE TABLE Instituciones{ COF VARCHAR(10) NOT NULL PRIMARY KEY, nombre VARCHAR(100), Id_beca
VARCHAR(10). FOREIGN KEY (Id_beca) REFERENCES Becas(Id));
by CREATE TABLE Instituciones{ CIF VARCHAR{10) NOT NULL PRIMARY KEY, nombre VARCHAR(100)) ;
CREATE TABLE Becas( Id VARCHAR{10) NOT NULL PRIMARY KEY,
nombre YARCHAR(100), Id_institucion VARCHAR(10), FOREIGN KEY (Id_institucion) REFERENCES Instituciones(CIF)) ;
c) CREATE TABLE Tiene(ld VARCHAR(10), nombre VARCHAR(100), CIF VARCHAR({10), nombre VARCHAR(100), Id_beca
VARCHAR(10), PRIMARY KEY (Id, CIF)) ;
d} CREATE TABLE Becas({ld VARCHAR(10) NOT NULL PRIMARY KEY, nombre VARCHAR{100), Id_institucion
VARCHAR(10), FOREIGN KEY (Id_instituicion) REFERENCES Instituciones(CIF)) :
CREATE TABLE Instituciones( CIF VARCHAR(10) NOT NULL PRIMARY KEY, nombre VARCHAR(100), 1d_beca
VARCHAR(10), FOREIGN KEY (Id_beca) REFERENCES Becas(id)) ;

Teniendo en cuenta la base de datos representada en el diagrama de entidad / relacion anterior. Sefale la
sentencia SQL correcta para obtener el listado con las becas que se quedaron desiertas en el 2009, es decir, las
becas que fueron solicitadas al menos por algln aspirante pero que NO se otorgaron nunca a nadie en 2009.
a) SELECT * FROM Becas WHERE (({Becas.Id} NOT IN (SELECT Solicita.cod_beca FROM Solicita WHERE Solicita.otorgada
= TRUE)) AND ({Becas.ano)=2009));
b) SELECT Becas.* FROM Solicita, Becas WHERE (((Becas.Id) NOT IN (SELECT Solicita.cod_beca FROM Solicita, Becas
WHERE Becas.ld=5olicita.cod_beca AND Solicita.otorgada = TRUE)) AND ((Becas.afio)=2009));
)  SELECT * FROM Becas, Solicita WHERE Becas.!d=5Solidta.cod_beca AND Solicita.afio_otorgamiento=2009 AND
Solicita.otorgada=FALSE;
d) SELECT Becas.™ FROM Becas, Salicta WHERE Becas.Id="Solicita.cod_beca AND Becas.afio=2009 AND ({Becas.Id) NOT
IN (SELECT Solicita.cod_beca FROM Solicits WHERE Solicita.ctorgada = TRUE));

Después de realizar pruebas con datos falsos se decide borrar indefinidamente todos los datos de la tabla
ASPIRANTES, sin perder la estructura, se usa para ello TRUNCATE. En referencia a dicho comando, sehale la
sentencia correcta:

a)  TRUNCATE pertenece al lenguaje de manipulacidn de datos (DML),

b)  No se deberia usar el comando TRUNCATE en este caso, puesto que elimina la tabla y su estructura,

¢} Lasentencia TRUNCATE no admite clausula WHERE.

d}  La sintaxis correcta para borrar la tabla y mantener su estructura es: "TRUNCATE Aspirantes KEEP STRUCTURE”,

Teniendo en cuenta como se relacionan las tablas INSTITUCIONES y BECAS en el diagrama de entidad /
relacion anterior. 5i queremos obtener mediante un JOIN las filas de INSTITUCIONES junto con las filas de
BECAS correspondientes, y ademas también las filas de INSTITUCIONES que NO tengan correspondencias con
BECAS; équé usariamos?:

a)  Instituciones LEFT JOIN Becas OM Instituciones.clave_primaria = Becas.clave_ajena_instituciones;

by Instituciones INNER JOIN Becas ON Instituciones.dave_primaria = Becas.clave_ajena;

c)  Instituciones JOIN Becas ON Instituciones.clave _primaria = Becas.clave_ajena;

d) Instituciones LEFT JOIN Becas ON Becas.clave_primaria = Instituciones.clave_ajena_becas;
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14  Para la comunicacion entre los componentes del lada del servidor se utilizardn ficheros XML y se utilizaran
Esquemas XML (ficheros XSD) para la validacién de los mismos. Cuando se declara en un Esquema XML un
elemento usando <xsd:element ... > y no se incluyen los atributos minOccurs y maxOccurs, écuales son sus

valores por defecto?:
a) minOocurs ="1" y maxOccurs ="unbounded”, b)  minGccurs ="0" y maxOccurs ="unbounded”.
£)  minDecurs ="1" y maxOcours ="1" d)  minOccurs ="0" y max0Occurs ="1"

15 Siunelemento estd construido de Ia siguiente forma en un Esguema XML:
<xsd:simpleType name="telefono">
<xsd:restriction base="xsd:string">
<xsd:pattern value="\(\d{3}\) \d{3}-\d{a}"/>
< [ xsd:restriction>
< [xsd:simpleType>

£Qué tipo de contenido estara permitido en dicha etigueta segiin esa declaracion para gue el documento XML
sea valido al analizarlo?

a) <telefono={{902}) {555}-{1212}</telefono> b)  <telefone=(902) 555-1212 <ftelefonn>

c) <telefono>802 555-1212</telefonos d) <telefono={902} {555}-{1212}</telefono>

16 U’im;du este codigo en C++, écudl de las siguientes sentencias es correcta respecto al resultado de ejecutario?;
nt num,c;
srand(time{NULL));
for{c=1;c<=10;c++)
{
num=1+rand()%(10-1);
cout<<num<<""j
3
a) Mnstrar:? ateatgﬂamenle 10 veces la hora. b)  Mastrars 10 ndmeros aleatonos entre 0y 10.
¢} Mostrara 10 nameros aleatorios entre 1 y 10, d)  Mostrara 10 ndmeros aleatorios de madulo 9.

17  Teniendo en cuenta que para la logica de negocio se va a trabajar con tecnologia JavaEE, si queremos enviar un
fichero desde un serviet para su descarga en un navegador web, équé método de la clase HitpServietResponse
es el mas adecuado para obtener el objeto para realizar dicha operacién?;

a) getStream(} b) getOutputStream()
c) getBinaryStream() d) getWriter()

18 Considerando el documento XML y Ia hoja de estilos XSL siguientes. £Cudl serd la salida si aplicamos esa hoja
de estilos al documento XML?

Documento XML:
<?xml version="1.0" encoding="utf-8" ?>
<Aspirantes>
<Aspirante InscripcionNum="1">Raul</ Aspirante >
<Aspirante InscripcionNum="3">Antonio</ Aspirante >
<Aspirante InscripcionNum="12">David</ Aspirante >
<Aspirante InscripcionNum="4">Sara</ Aspirante >
<Aspirante InscripcionNum="10">Victoria</ Aspirante >
</Aspirantes>
Hoja de estilos XSLT:
<?xml| version="1.0" 7>
<xsl:stylesheet version="1.0" xmins:xsl=http:/ /www.w3.0rg/1999/XSL/Transform>
<xsl:output method="html" >
<xsl:template match="/">
<xslifor-each select="/ [ Aspirantes/Aspirante”>
<usl:sort select="@InscripcionNum” />
<xslivalue-of select=" @InscripcionNum” | >:<xsl:value-of select="."/>,
< [usl:for-each>
< fxslitemplate>
< fusl:stylesheet>
a)  1L:Raul,10:Victoria,12:David, 3:Antonio,4:Sarm,
b}  1:Raul,3:Antonio,4:5ars,10:Victoria,12:David,
c)  4:5Sara,12:David 3:Antonio, 1:Raul, 10:Victoria,
dl  NMipguna de las anteriores es la salida que se produce,

18 Aunque finalmente se tomé la decision de programar con JAVA los objetos de negocio, se realizaron algunas
prunl-.;as Ign el portal con componentes .NET. Tomando este ejemplo de codigo (en C#):
nt i = 100;
System.Type variable = i.GetType();
System.Console.WriteLine(variable);
System.Console.WriteLine (typeof(int));
éCual seria el resultado en pantalla?

a) System.Int32 b}  System.Int32
System.Int32 100

c)  System.Int32 d] Int
int nt
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20  éQué indicamos si introducimos en la cabecera de algunas paginas del portal la siguiente etiqueta XHTML?:
<META name="googlebot" content="NOARCHIVE" />
a) Indica a los motores de blsqueda que no queremos que archiven los enlaces de esas paginas.

b) Indica a los motores de bisqueda que no deseamos que archiven el contenido de esas paginas web en su caché.
) Esta etiqueta no existe en XHTML.

d) Indica a Google que no guarde copia de esa pagina en su caché.
Preguntas de reserva:

1 Para la maquetacion de una de las paginas web del portal han pedido una tabla con la siguiente distribucién:

TITULO1 TITULO 2
Iteri 1 Itemn 2 dtem 3
Iteim = [tem &

Item 7

Itemn 4

£éQué fragmento de codigo HTML es el que hay que utilizar para crear esta estructura?
a) «<table border="2">
<tr><th>TITULO 1<fth><th colspan="2">TITULO 2</th><ftr>
<tr=<td align="center">Item 1</td> <th>Item 2</th> <td>Item 3</td></tr>
<tr=><td rowspan="2" align="center">Item 4</td> <td>Item S5</td> <td>Item 6</td></tr>
<tr=<td align="center"=Item 7</td></tr>
</table>
b) <table border="2">
<tr><th>TITULO 1</th><th colspan="2">TITULO 2</th><td align="center">Item 1</td></tr>
<tre<td>Item 2</td> <td=Item 3</td></tr>
<tr><td rowspan="2" align="center">Item 4</td> <td>Ttem 5</td> <td>Item 6</td></tr>
<tr><td colspan="2" align="center">ltem 7</td><ftr=>
<ftable=
£}  <table border="2">
<tr=<th>TITULO 1</th><th colspan="2">TITULD 2</th=</tr>
<tr><td align="center">ltem 1</td> <td=Item 2</td> <td>Item J</td></tr>
<tr><td rowspan="2" allgn="center">Item 4</td> <td=Item 5</td> <td>Item 6</td></tr>
<tr=<td colspan="2" align="center"=Item 7</td></tr>
<ftable>
d} =table>
<tr=<th=TITULD 1</th><th colspan="2">TITULO 2</th></tr>
<tr=<td align="center">Item 1 </td> <td=ltem 2</td> <td>Ttem 3</td></tr>
<tr=<td rowspan="2" allgn="center">Item 4</td> <td>Item S</td> <td>Item 6</td></tr>
<tr=<td colspan="2">Item 7<ftd></tr>
</table>

2 Una de las paginas web del portal (“inscripcién.jsp”) tiene un comentaric en su codigo fuente de este tipo:
<%-- comment -->. Sefiale |la respuesta correcta respecto a él:
a8} Seimprimird "comment” en la pantalla del navegador al acceder a esta pagina isp.
b)  Cuando la pagina es compilada en un serviet, cualquier cosa que aparezca entre estos dos delimitadares es abviada.
€} Noes un comentario jsp vélido.
d) [Este comentario no apareceran en la salida de la pagina, pero aparecera en el codigo fuente generado para el serviet.

3 Tenemos el siguiente trozo de codigo JAVA en la aplicacién:
List<String> list = new ArmayList<5tring>(),
list.add(new String("MARIA MARTINEZ"));
list.add(new String("PACD ESPANA"));
list.add{new Integer(52000001));
Iterator<String> | = list.iterator(};
while(i.hasNext()) {
System, out.printin{"Aspirante; "+i.next());

£Cual es el resultado en pantalla si lo compilamos y lo ejecutamos?
a) Segenera un mensaje de error por pantalla en tiempo de compilacién.
b}  Aspirante: MARIA MARTINEZ
Aspirante: PACO ESPANA
Aspirante: 52000001
c)  Aspirante: MARLA MARTINEZ
Aspirante: PACO ESPANA
Y ademas se mostrard un error en tiempo de ejecucidn (ClassCastException).
d}  Da un mensaje de error en tiempo de ejecucion (ClassCastException),
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BLOQUE IV
Enunciado:

En la Oficina de Atencién Ciudadana (OAC) de cierto municipio estan realizando un estudio para afrontar una Impartante renovacion
tecnoldgica. El objetivo Gltimo consiste en reducir las colas que se producen periddicamente cuando el municipio convoca ciertos tipos
de becas y ayudas.

La Oficina cuenta actualmente con 100 equipos de sobremesa, la mayorfa con Windows XP SP2. Todos se conectan mediante una red
2 100 Mbps y utilizan un servidor de dominio Windows para la gestion de usuarios, y perfiles. Ademds cusntan con otros servidores,
donde residen las distintas aplicaciones de gestion interna y externa de la OAC. Ademds, cuenta con una conexidn @ Intermnet mediante
una conexion de cable a 12 Mbps. Esta conexidn soio se utiliza para que los usuarios internos de la OAC puedan acceder a Internet.
Sin embargo, no disponen de buzones de correo corporativo. Por otro lado, |a Oficina no cuenta actualmente con pagina web donde
los cludadanos y cludadanas puedan consultar los trémites a realizar,

Una de las principales quejas de los cludadanos es |a gran cantidad de 'papelecs’ que supone el trédmite de las citadas becas o ayudas.
Generalmente, siempre se suelen requerir certificados de la AEAT, Seguridad Social, empadronamiento y fotocopias de DN, entre
otros tramites. Por ello, los técnicos de la OAC han apuntado a los servicios electrénicos de la Administracién como una de las
alternativas para construir un sistema moderno y eficiente.

Preguntas:

1 En la solicitud de becas citada anteriormente, iresultard imprescindible la presentacion en persona de los
solicitantes de las becas por ser necesario contar con la firma de los interesados?
a) S, imprescindible ya que la firma es un acto necesariamente presencial. E| funcionario debe comprobar Ia identidad,
b) Mo, si cuenta con algln sistema de firma electronica valide en la Administracion,
c) Mo, slempre gue cuente con el DNI electrinice.
d) No, salvo que tenga que dar el consentimiento pare consultar sus datos.

2 Si se van a requerir documentos al ciudadano via Internet, écudl de entre los siguientes mecanismos permite al
receptor de un documento verificar la integridad del mismo y 2l remitente?:
a) Firma electronica.
b) Certificado digital,
¢) Hash,
d} Nose puede asegurar de ninguna manera la integridad de un documento emviado por Internet,

3 éDe qué forma puede la Administracion admitir y validar la firma electrinica de diferentes prestadores de
servicios de certificacién?
a) Mediante la Plataforma de Validacion de Firma Electrénica: @Firma.
b) Mo puede, solo se permite firma electrdnica con el DNI elecirdnico.
c)  Si bien la identificacion se puede hacer con otros tipos de certificados electrénicos, 1a firma electrénica solo es posible
hacerla con &l DNI electronico o los certificados de la FNMT.
d}  Sdlo se permite actualmente utilizar certificados de la FNMT v el DNI electrbnico,

4 Para disponer de una pagina web donde los ciudadanos y ciudadanas puedan consultar informacion sobre los
tramites, resulta imprescindible contar con un nombre de dominio, semejante a www.oac.es £Quién tiene la
autoridad en el Registro de dominios .es?

a) FEIETF
b)  ElIEEE, ya que se trata de una labor de estandarizacion internacional.,
) Redes
d) Inteco.

5 £Qué sistema tendremos que implantar o utilizar para contar con varios servicios disponibles en Internet, cada
uno bajo una direccion web distinta?
a) Una estafeta de correo electranico. b) Balanceadores de carga fisicos,
c) Firewalls. d) DNSs.

6 Un tema que no esta completamente resuelto actualmente es el de |a seguridad de la red interna. Un primer
paso a dar es la instalacion de equipos que filtren accesos indeseados desde el exterior. Esto es més importante
aln al querer dar servicios online a los ciudadanos. Por otro lado, también es necesario fijar que jos usuarios
internos s6lo puedan acceder mediante la conexion a internet a los servicios permitidos ¥ SEgQuros, que no
comprometan la seguridad integral de la red corporativa. Con el doble cbjetive de proteccion de posibles
ataques externos y de evitar accesos no procedentes desde el interior, debemos instalar:

al VPN b}  MNagios.
c)  Firewall, d) Una sonda IDS.

7 En la nueva plataforma de seguridad estaran permitidos Gnicamente determinados puertos. équé puerto por
defecto es necesario habilitar para el acceso a DNS?
a) 169
b) 53
g)] 21
d) 23
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Algunos usuarios internos dispondran de portatiles con conexion a redes inalambricas. Si deseamos establecer
una red inaldmbrica segura para que se puedan conectar dichos equipos, écual de los siguientes es un protocolo
que podemos utilizar?

3) Secure-Wireless-Connection, b} WEP.

c)  WAP, d) SEWIFL

Respecto al correo electrénico para los usuarios, se manejan dos alternativas. En la primera, un usuario A

accede mediante un programa cliente de correo a su buzén de correo. Sus mensajes permanecen en el buzdén

central aunque desde el cliente puede borrarlos, moverlos o responderles. Por otro lado, otro usuario B

descarga sus mensajes a su cliente, de modo que ya no siguen en el buzén central sino simplemente en el de su

cliente local. éQué protocolos estan utilizando?

a}  Ambos utilizan los protocolos propios de cada cliente, ya que no existen estindares para estas funciones.

b}  El usuario A esta utilizando SMTP. La funcionalidad del usuario B se puede conseguir madiante configuracidn de las
MTA's de los servidores

€) IMAPy NTP, respectivamente.

d) IMAPy POP, respectivamente.

Hablando de clientes de correo electronico, se ha decidido instalar a los usuarios internos un cliente moderno y
funcional, preferentemente software libre. Es necesario que sea multicuenta, con filtros SPAM, navegacién por
pestafias, gestion de adjuntos y mejoras de seguridad para enviar correos firmados y/o cifrados. éCual de los
siguientes es una posibilidad viable?

a) Mozilla Camino. b}y Mozilla Sunbird,

c) Mozilla Thunderbird. d) Gimp.

Y respecto a los servidores para el servicio de correo, £cual de los siguientes seria adecuado para los buzones de
correo corporativo; si optamos por una opcion de software libre?

a) Microsoft Exchange. b} Lotus Notes,

¢} Oracle mail. d) Postfix,

Finalmente, la pieza definitiva en este sistema de usuarios corporativos es contar con un directorio corporative
de la OAC, con todos los datos de detalle y que pueda ser utilizadoe para autenticacién en el correo electronico,
asi como en otras aplicaciones £Cual de los siguientes sistemas valdria como directorio corporativo?

a) Fedora DS, b} Patrol DS

¢} Mail Directory Server. d} DS4Windows.

Los técnicos han evaluado un alto riesgo de que el correo con virus y spam se convierta en un problema en el
nuevo sistema de correo corporativo. Una opcion es contar con pasarelas antivirus y antispam que analicen el
correo entrante, pero esta se descarta en una primera fase, por su complejidad y coste. Otra opcidn es contratar
un servicio de filtrado antivirus y antispam en el correo electronico al proveedor de servicios de Internet De
esta forma, todo correo electrénico dirigido a nuestro dominio de correo (@oac.es) seria filtrado por una
pasarela de dicho proveedor. Para ello, éQué debemos cambiar?

a)  En el DNS externo, nuestros registros MX.

b)  En el DNS intemo, nuestros registros MX, NS y A,

€)  Sera necesario reconfigurar nuestros clientes de corren.

d)  Solo es necesario comunicar 8l cambio a todo aguel que nos quiera enviar un correo.

También se plantea la necesidad de segmentar la red, tanto por seguridad, como para tener menos trafico de
red y mejorar la eficiencia de las transmisiones en la LAN. Para segmentar |a red, una paosible solucién es:

a) Instalar switches.

b}  Implantar un sistema SNMP.

¢) Instalar limitadores de trafico IP, que eliminan tréfico de broadcast dentro de un segmento de red.

d) Unasonda [DS.

El numero de equipos internos ha crecido mucho, por ello los técnicos llevan ya tiempo plantedndose utilizar
algin tipo de sistema de direccionamiento IP dindmico que les facilite la gestion de su espacio de
direccionamiento, y han pensado que este puede ser un momento adecuado para implantarlo. En ese sentido,
£Cuil de las siguientes es una solucion valida?

a) DHCP. b} Samba.

c)  SNMP. d) DNS,

Los ordenadores de los usuarios internos de la Oficina se incluirin en una Red de Area Local, con direcciones IP
privadas, de forma que no seran enrutables directamente desde Internet. £Cudl de las siguientes direcciones IP
NO seria valida, en este planteamiento?

a) 192.168.150.234 b} 10.23.48.67

¢} 10.1.1.10 d) 93.45.169.45

Para los servicios publicados en la pagina web de la OAC, se propone contar con un rango de direccionamiento
piblico que pueda albergar a 10 direcciones (para 10 servidores) écual de las siguientes subredes NO seria
suficiente?

a) 234.8.6.128/29 b) 234.8.6.128/28

c) 234.8.6.32/27 d) 234.8.6.0/28

Finalmente, se esta acometiendo una reorganizacion de los equipos y servidores de la OAC en varias subredes. A
una de estas redes se le ha asignado el rango de direccionamiento IP: 10.234.8.128/28. iCual de los siguientes
equipos NO tiene direccion IP correspondiente a esa red?

a) 10.234.8.129 b) 10.234.8.145

¢) 10.234.8.137 d) 10.234.8.142
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iéCual es la mascara de red de un equipo de la red anterior?
a) 255.255,255.128

by 11111112.11111111.111111 1100000000

£y  255.255.255, 240

d) 11111111.111131711.131111111.11000000

De cara & una gestion apropiada del almacenamiento y del espacio disponible en el CPD de Ia Oficina, contando
con un nimero reducido de servidores que puedan dar distintos servicios, podriamos utilizar:

a}  Soluciones SAN con herramientas Legato.

b}  Soluciones NAS/SAN y virtualizacion de servidores.

) Vmware y VmStorage.

d)  Microsoft Storage Server y Microsoft Virtual Server,

Pregunias de reserva:

1

24P

Para aquellas aplicaciones relacionadas con acceso restringido a los datos o con pagos telematicos, es
fundamental para la OAC que el acceso a los datos sea seguro, y que los usuarios que realicen trimites

telematicos con el organismo tengan la seguridad de que las comunicaciones son confidenciales. éCudl de los
siguientes protocolos permitiria esta funcionalidad?:

a) http.
b)  SSL.
) SMTP.
d}  PKL

Teniendo en cuenta gue la pagina web podria tener muchos accesos para consulta y gestion de los tramites
responsabilidad de la OAC, se esta planteando la necesidad de contar con dos servidores web que permitan
mayor capacidad por un lado y disponibilidad por otro. Para compensar los accesos entre dichos servidores,
deberiamos:

a) CC:;tar don dos direcdones web, por ejemplo www.oacl.es y www.oac2.es y que los ciudadanns elijan a cual conectarse
a vez,

by Los cludadanos deben instalar en sus navegadores plug-in que permiten conectarse al servidor que mejor tiempo de
respuesta tiene.

¢)  Los administradores de sistemas deben vigilar la carga del servidor web principal, v si esta pasa de un umbral, desviar
manuaimente |a carga hacia el servidor secundario.
d)  Instalar balanceadores de carga.

Con el objetive de aumentar Ia seguridad de los usuarios internos al conectarse a Internet, se plantea la
necesidad de contar con un servidor interno que haga de puente con la conexion a Internet, enmascarando las
direcciones IP privadas de forma gue en Internet sélo se vea una direccion IP piblica, y que cuente con caché
para paginas descargadas, listas de acceso y logs. £Qué tipo de servidor necesitamos?

a) Web. B)  Proxy.

c)  NAT sarver, d}  O-day-attack,
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BLOQUE V
Enunciado:

La Soctedad Estatal de Apoyo a la PYME (SEAF) ha puesto en marcha su Plan Internet para Todos (PIT), con el que quiere difundir el
uso de Internet entre todas las Pymes, para gue tengan presencia en la red, con su portal propio, en redes soclales, e incluso
utilizandolo para vender de forma Integral en la Red.

Dicho plan se compone de tres partes:
a) una serie de talleres y charlas informativas impartidas en aulas propias de SEAP,
b} un programa de teleformacion que pueden seguir las Pymes desde sus propias instalaciones {webminars),
c) un plan de ayuda y consultoria & |a construccion del portal web de la empresa y a su mantenimiento y evelucion en funcidn
del trafico recibido,

En esta fase de consultorfa, se cuenta con una herramienta de disefio visual del portal, con elementos ya predisefiados: banner, logo
corporativo, secciones habituales como la presentacion de la empresa, contacto, FAQS, catélogo de productos y servicios, y médule de
pago online, que incluye carrito de compra ¥ pasarela de pago con entidades bancarias y otros métodos de pago. Ademds, se analizard
el trafico que recibe la web con una herramienta tipo Google Analytics.

El servicie de alojamiento que se ofrece Inicialmente es la modalidad basica, gratulta y que incluye una URL del tipo
www .seap.com/nombre-pyme y en la que se muestra publicidad ajena a la pyme. En caso de que la pyme quiera disponer de una web
mas personalizada, puede acceder a las modalidades avanzadas Premium, Special y 24x7, en las que dispone de URL propia tipo
www.mipyme.com ¥ sin publicidad (salvo la que gestione |a propia pyme), y variande la modalidad en funcion del ancho de banda de
la conexion, del espacio en disco disponible para imagenes, videos y ficheros, y del nivel de criticidad de Funcionamiento del semvicio.

Por ofro lado, hay una empresa en particular gue va a hacer uso del servicio, Esta empresa, BUSNET S.L., se dedica a la venta de
billetes de autobis, hasta ahora presencialments en sus distintas oficinas, y a partir de ahora también a través de Internet. En este
caso va a sequir un esquema parecido al que ubliizan las compafias aéreas, facilitando precios mas asequibles en funclién de |a
antelacion con la que se compren los billetes y de la demanda de las plazas para determinados trayectos.

Dado este esquema, se pide responder a las slguientes preguntas:

Preguntas:
1 éCual de los siguientes productos de software libre se puede utilizar para dar soporte a la plataforma de cursos
de formacion?
a) Google. b) Zone Formation.
¢}  Moodle. d} Mozilla.

2 Para analizar de forma detallada y en cualquier momento las estadisticas de trafico proporcionadas por Google
Analytics, se desea analizar algunos de los datos de forma local con Microsoft Excel. Ademas de las opciones
propias de Google Analytics, y utilizando un método valido para cualquier tabla que se presente en una pagina
web, £Cudl es la mejor manera de realizar |la importacién de esos datos y poder repetir la operacién cuantas
veces sea necesario de forma que requiera menos proceso manual?

a) Seleccionar la tabla con el ratén, coplarla, pegarla en la tabla Excal,

b}  En el mend Datos, se pueden obtener datos externcs desde una Web con una Nueva Consulta Web. Esto permite
actualizar la consulta cada vez gue abramos |a hoja Excel o incluso guardar la consulta y ejecutaria en cualquier otro PC.

¢)  Guardar Ia pagina htm| con extension csv.

d) Exportar a una Base de Datos, y de ahl exportarla a Excel,

3 Lafuncionalidad del catalogo de productos es de las mas complejas. Para que cada pyme pueda tener el suyo y
manejarlo de forma adecuada, con las debidas actualizaciones de nombres de producto, precios, stocks, etc.,
£5 Necesario:

a) Que el prestador del servicio de alofamiento disponga de una base de datos donde se almacenen estos catdlogos.

b) Que cada pyme disponga de una base de datos conectada de forma permanente a la plataforma de alojamiento web.
c) Mo es necesaria la base de datos, ya gue el catdlogo se puede albergar como otro elemento propio en el servidor web.
d}  Que la base de datos tengs una estructura XML adecuada para comunicarse con los clientes,

4 Como se indica en el enunciado, una de las pymes usuarias del servicio es una compafiia de autobuses gue
vende sus billetes de forma similar a como lo hacen las compaiiias aéreas, aplicando distintas tarifas en
funcion de la antelacién con gue se obtenga el billete y de lo demandados que estén fos mismos para un
determinado trayecto, éCual seria la mejor opcién para almacenar un catalogo de ese tipo?:

a} Lamisma que en &l caso anterior, con |a Unica diferencia de que habria tantos registros para plazas de un autobiis como
categorias diferentes en ese trayecto.

b)  Una conexion permanente a la base de datos de la empresa, ya que los datos cambian continuamenta.

€)  Una base de datos con el catalogo de los servicios que se ofrecen mantenida por el alojador, v otra base de datos en las
dependencias de la empresa donde dnicamente se mantuviese el stock del producto.

d}  Una lnica base de datos que mantuviese & alojador, reservando un numera de plazas para vender por Internet. En caso
de quedar agotadas, no se podrian volver a reservar hasta actualizar ese stock en un proceso diario.
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El uso de HTTPS en las webs en las que se hace venta online de productos:

a) Es recomendable en todas las paginas de ese partal.

b}  Esrecomendable solo en las paginas de ese portal en las que se introducen los datos de pago, y otros sensibles como
usuario y contrasena o el certificado digital.

c)  Esrecomendable solo en las paginas de ese portal en la que se introducen usuario y contrasefa.

d)  Es recomendable sdlo en las paginas de ese portal en las que se pueden introdudir articulos en el carrito de I compra.

La plataforma de disefio y alojamiento web permite también programar funcionalidades no incluidas en su
oferta. Si queremos incluir esas funcionalidades para que se ejecuten en el navegador, lo pueda hacer con
diversas tecnologias software, aunque una de las siguientes no es correcta, por favor, identifigue cual.

a) Applets de Java, b} ISP

c) Javascript d) HTML,

Para el acceso al material de los cursos y a la asesoria que se realiza por parte de la SEAP, se ha creado en Ia

web un area de acceso restringido para las pymes adheridas al Plan. En esa especie de Intranet se tratan

incluso datos econdmicos de las pymes, por lo que se requiere que la comunicacién se establezca de forma

segura, utilizando en los casos necesarios protocolo HTTPS. éCudl de las siguientes medidas seria

imprescindible para que la comunicacion de los datos se haga de forma segura tal y como se ha indicado?

a)  Que el servidor web del Plan PIT tenga instalado un certificado digital de servidar gue permita establecer
comunicaciones SSL.

by  Que los clientes se identifiquen con un certificado digital de usuario expedido por una autoridad de certificacian,

c)  Que los dientes establezcan tineles VPN con &l servidor,

d)  Quela comunicacion se establezcan utilizando IPSec.

En los servicios avanzados, se ponen a disposicion de la pyme usuaria una serie de direcciones de correo para

su uso, pertenecientes al dominio propio de la empresa, del tipe corree@mipyme.com. Se habilita |a posibilidad

de conectarse al correo mediante un cliente estindar desde la red de cada pyme, y lz posibilidad de hacerlo via

web desde cualquier ubicacion en Internet. £Cudles serian las reglas del firewall que habria que habilitar?

a)  Permitir tréfico por los puertos 25, 110 y 143 al servidor de corren, v al servidor de correg weh {otro servidor, aungue
puede estar en el mismo equipo) por el puerto 80,

b)  Permitir trdfico por los puertos 25, 110 y 143 al servidor de correo, v &l puerto 80 del servidor web.

c)  Permitir tréfico por los puertos 25, 110 y 113, y al puerto 80 del servidor de corren.

d}  Permitir trdfico por el puerto 25 y por el puerto 80, A v desde el servidor de correa.

Es deseable que las password para entrar en la intranet de PIT, las de administracién de la web de la empresa
y la del correo de cada usuario sean una dnica, para evitar problemas de olvides y manipulaciones indebidas.
En cuaiquier caso, desde la empresa que aloja estos servicios se guiere mantener el control sobre el sistema de
autenticacitn. £Cual de las siguientes opciones es la mas adecuada para almacenar usuarios Y password?:

a)  Servidor LDAP.

b) OpenlD.

¢}  Servicio de autenticacion de cada sistema, ¥ un proceso elaboradeo para unificar las password en todos los sistemas.

d]  Uso de Microsoft Passport.

Los servidores de las pymes que venden por Internet recogen datos personales de las personas que realizan
las compras. éComo deben declarar ese fichero ante la Agencia de Proteccion de Datos correspondiente?:

a)  Nivel alto, al tener datos econdmicos,

b)  Nivel medio, al tener datos econdmicas.

c)  Nivel Basico, al tener datos econdmicos.

d)  No hay que declaratlo, al tener sélo datos de una tarjeta bancara.

Algunes de los médulos predisefiados que pueden incluir las pymes en sus paginas web estén elaborando
utilizado ISP (Java Server Pages). éCual es el proceso de ejecucion de una pagina de estas caracteristicas?,

a)  Seejecuta como bna funcion javascript.

b)  Se compila como un applet v se ejecuta en el navegador.

¢) Seinterpreta con un EJB.

d) Se convierte en un serviet y se ejecuta en el servidor,

12 El alojador de los servicios, para conseguir que el tiempo de disponibilidad de los servicios sea el maximo

13

2L

posible, ha propuesto una arquitectura con varios servidores web activos a Ia vez para recibir las peticiones.

éCual de los siguientes métodos NO es valido para este tipo de servicios?;

a) Granje de servidores, con DNS Dinamico en el que se asigna el nombre de |a web, por ejemplo www.mipyme.com, cada
vez a una de las direcciones IP piblica de cada uno de los servidores.

b) Balanceador de carga que recibe las peticiones y las distribuye a los servidores que estan menos cargados.

c) Balanceador de carga que recibe |as peticiones distribuye cada una a un servidor webh.

d)  Los distintos equipos con la misma direccdn 1P,

En el caso en el que se cuente con una granja de servidores web, si la comunicacién se establece mediante

HTTPS, icual es el método mas sencillo para conseguir que se mantenga la sesién?:

a)  Repartir el trafico en funcién de la IP de origen, asi todas las peticiones del mismo cliente llegan al mismo servidor web.

b)  Repartir el trafico en funcién de la carga de los equipos, aunque ello signifique establecer una nueva sesion sl el servidar
web gue atiende las peticiones de un cliente cambia,

e} El reparto del trafico no influye, puesto que el navegador del cliente se encarga de mantener la sesion,

d) Para tréfico HTTPS vale cualquier configuracion salvo el balanceador externo, puesto que evitarla que se pudiese formar
&l tinel HTTPS de extremo a extremao.
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14 La SEAP ha establecido en su sede electronica un procedimiento accesible a través del DNI electronico para
que las pymes puedan solicitar a través de las personas autorizadas su participacidn en el plan PIT. Para elio,
tienen que autenticarse, cumplimentar el formulario correspondiente, firmarlo telematicamente y enviarlo.
éCuantos certificados digitales del DNI electronico tienen que utilizar para este proceso?;

a) Une.

b) Dos

¢}  Uno, el que tiene como propasito el cifrado de informacidn,
d}  No se utiliza ningin certificado, sdlo 3 dave pliblica.

15 SEAP permite a las pymes remitirie ficheros XML con datos particulares que consideren de interés por si la
SEAP quiere publicarlos en su web. £Como pueden |a SEAP estar segura de que el fichero que les liega sigue la
estructura prevista?:

a) Comprobando que el documento XML es valido con respecto a su DTD.

b)Y Comprobando que el documento XML esta bien formado con respecto a su XML Schema.
¢}  Comprobando que el documento XML estd bien formado.

d) Comprobando que el documento XML es valido con respecto a su especificacion ITU-T.

16 Suponiendo que la aplicacion que resulta del disefio de un portal web estd hecha en Java y funciona en una
plataforma JEE 5, ¥ que una de las pymes quiere migrar la aplicacion a sus propios servidores, {podra realizar
esta migracion sabiendo que la aplicacién seguira funcionando?:

a) 5l puesto gue Java es independiente de la plataforma hardware.

b) Mo, salvo que la plataforma sea la misma,

c)  Si, puesto gue el bytecode permite independizar la aplicacion,

d)  Si, pero tendrd que asegurarse que se utiliza la misma versin de la JVM (maquina virtual de Java) para que se de la
portabilidad que se le supone a las aplicaciones Java.

17 BUSNET S.L. dispone de una base de datos para la venta de billetes. Cada viaje tiene hasta 50 viajeros, y cada
comprador puede haber adquirido billetes para mas de un viaje, o varios billetes para el mismo viaje. En el
grafico se muestra como se ha implementado esta relacién para cumplir la 32 forma normal, incluyendo una
tercera tabla que permite esa normalizacian. El campo plaza indica el asiento que se ocupa dentro del autobis,

del 1 al 50.
i
rombre
direccicn

plaza
on_compradaor
clase

importe

La clave primaria (inica de la tabla Comprador es el campo DNI, y la de la tabla Viaje es Cod_Viaje. éCudl es la
clave primaria (nica de [a tabla Billete_Vendido?:

a) Cod_viaje.

b) La concatenacion de cod_viaje y plaza.

c) La concatenacion de cod_wiaje y dni_comprador,

d) Laconcatenacion de cod_viaje, plaza y dni_comprador.

18 En Microsoft Access, éComo se implementa el hecho de gue para dar de alta un registro en la tabla
Billete_vendido tenga que existir tanto el DNI del comprador en la tabla Comprador como el Cadigo de Viaje
{cod_viaje) en la tabla Viaje?:

a) Al oear las relaciones, marcando la casllla Exigir Integridad Referencial.

b) Al crear las relaclones, marcando la cardinalidad minima como 1 en lugar de cero.
c) Al crear la tabla, sefalando cuales son los campos clave,

d) Al crear la tabla, sefalando los campos clave y marcandolos coma requeridos.

18 BUSNET S.L. da la opcion de imprimir los billetes y enviarios al domicilio del comprador, abonando una
pequefia cantidad por el servicio, Para imprimir los billetes utiliza un determinado texto fijo en el que se
intercalan los datos variables (trayecto, fecha y hora, cddigo de viaje, plaza en el autobis). El proceso de
impresion de billetes se realiza una vez al dia. éComo puedo hacer esto con Microsoft Word?:

a) Con la opcion Combinar correspondencia, e indicando la base de datos como origen de los datos.
b} Incustando la base te datos en &l documento Word,

¢}  Vinculando |2 base de datos en el documento Word,

d) Mo se puede hacer, hay que utilizar |a herramienta Informes de Access.
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20 Se desea obtener una relacion de los billetes adquiridos por el comprader cuyo dni es 00000012, Los campos

que se quieren obtener son: dni, nembre, origen, destino y fecha del viaje, Con Microsoft Access, écual de las
siguientes consultas lo permite?:

bilt=te wéndido Consulbal : Comsultade Salatinbn

Camger b ramber View and diee; o |ameen | deston (B
‘f:!: | Compt ) gt e e vise )
[T i
Mastrar | M 2] o ] =]
Critesriog! | QG001
w
A
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Preguntas de reserva:

1 Se desea obtener una relacion de los billetes adquiridos por el comprador cuyo dni es 00000012, mostrando el

origen, destino y fecha del viaje. Utilizando lenguaje SQL, écudl de las siguientes consultas lo permite?

a) SELECT origen, destino, fecha FROM viaje WHERE dni_comprador = “00000012™

b} SELECT origen, destino, facha FROM viaje WHERE billete_vendido.dni_comprador = "00000012™

) SELECT origen, desting, fecha FROM viaje WHERE cod_viaje IN (SELECT cod_‘viaje FROM billete_vendido WHERE
dni_comprador = "00000012");

d) SELECT origen, desting, fecha FROM billete_vendido WHERE cod_wiaje IN (SELECT cod_viaje FROM viaje WHERE
dni_comprador = "00000012™);

Ademas del billete, se puede contratar servicios adicionales como catering, refrescos, auriculares o transporte
de equipaje especial. Las facturas se emiten con una hoja Excel, en la que sdlo de introducen los conceptos, en
la columna C de la hoja, el nimero de unidades (columna D) y su importe (columna E). En la columna F se
obtiene el total por concepto, Se pueden introducir conceptos entre las filas 3 y 23 de Ia hoja, y el total se
indica en la celda F25. éCudl tiene que ser el contenido y el formato de dicha celda para calcular correctamente
el resultado y que no se pueda alterar por una equivocacion del empleado que utiliza la hoja Excel?:

a)  =SUMA(F3:F24), |a celda tiene que estar blogqueada y la hoja protegida para que no varie la formula,

b) =SUMA(F3:F24), v la celda no tiene que estar blogueada para que pueda variar el resultado.

)  =SUMA{D3:F24), vy la hoja tiene que estar protegida para que no varie la formula.

d)  =S5UMA[D3:F3), y la celda tiene que estar protegida para que no varie la formula,

Al imprimir los billetes, se incluye un codigo bidimensional para facilitar su lectura. Se elije un codigo tipo
PDF417 o QR en lugar de un codigo de barras convencional. £Cudl es la ventaja que ofrece esta opci6n?:

a) Es mas facl| de imprimir. b) Es mas facil de leer.

€)  Almacena mas informacion, d) Impide los duplicados v la falsificacion de billetes.
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PLANTILLA DEFINITIVA DE RESPUESTAS

CUERPO DE TECNICOS AUXILIARES DE INFORMATICA
DE LA ADMINISTRACION DEL ESTADO
(Promocion interna personal funcionario y personal laboral fijo)

OFERTA DE EMPLEO PUBLICO 2010
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